

2025年深圳市观澜河龙舟赛本周日启幕

将有40支队伍、数百名选手参加,其中包括湖南、俄罗斯、新加坡等国内外龙舟专业代表队

本报讯(龙华新闻记者 袁春燕 通讯员 萧蕾)日前,记者获悉,2025年深圳市观澜河龙舟赛进入倒计时。5月25日至27日,龙华将上演“速度与激情”的竞技表演。

今年将有40支队伍、数百名参赛选手,在有着“深圳最美河道”之誉的观澜河上“逐浪狂飙”。赛事设置公开组、社区组和机关企事业单位组。其中包括湖南、俄罗斯、新加坡等国内外龙舟专业代表队,以及深圳市各社区工作站代表队、深圳市区各机关事业单位、各街道办、企业等本地代表队。

除了龙舟逐浪外,现场还将邀请绝美国风、现象级IP原班人

马亲临观澜河,开展首度户外水上演绎“青旅腰”,让“千里江山入画来”。此外,还有非遗《客家山歌》花船对唱等精彩节目上演。

据了解,现场还设置非遗微刻画、龙舟雪糕、海门糕仔、地标冰箱贴等超20家特色摊位,让观看的市民游客体验吃喝玩乐一站式服务。为营造科技氛围,现场还将邀请智能机器人迎宾,游客可与机器人打卡互动,创意满满。

此外,赛前深圳北站中心公园还将上演“龙舟竞渡”主题无人机编队表演,届时百米光影龙舟破空而出,将全面展示传统文化+黑科技的王炸视觉效果。



有着“深圳最美河道”之誉的观澜河。(资料图片)

阳台山党群服务驿站开展红色课堂

本报讯(龙华新闻记者 周德萌 通讯员 卢盈利)为弘扬革命精神,厚植青少年爱国情怀,近日,大浪街道阳台山党群服务驿站开展“赓续红色血脉,传承红色基因”红色课堂活动,以“听、读、演、悟”的多元方式,引导青少年游客在沉浸式体验中感悟革命精神。

活动中,讲师带领大家共同

阅读绘本《少年游击队》,生动再现了战争年代少年儿童的勇敢与坚韧。绘本中少年游击队员的爱国情怀,引发了在场青少年的强烈共鸣。

在剧本解读环节,讲师向参与者分发《少年游击队》剧本,并逐段讲解剧情内涵和角色特点。通过分组讨论和角色分配,青少年们深入理解剧本

中的人物关系和历史背景。在情景剧演绎阶段,各小组通过角色扮演,生动还原了少年游击队员与敌人周旋、保护群众的场景。

本次活动以互动化、场景化的形式,将红色教育从单向传递转向双向共鸣。未来,阳台山党群服务驿站将持续开展形式多样的红色教育活动。

黎光社区孩子乐享绘本角色扮演

本报讯(龙华新闻记者 吴春华 通讯员 王婷婷 张莹捷/文 记者 陈建华/图)近日,观澜街道黎光社区党群服务中心组织开展了“趣扮演,乐童年”邻里绘本剧场活动,以绘本《牛油果的疑问》为蓝本,为孩子们打造了一场充满趣味与创意的戏剧体验。

活动伊始,主持人社工通过生动的讲解,带领大家走进《牛油果的疑问》的奇妙世界,详细介绍绘本内容与角色特点,激发孩子们的参与热情。讲解结束后,孩子们纷纷根据自己的喜好选取心仪角色。在家长的陪伴下,小朋友们认真熟悉台词,同时,大家齐心协力简易布置场地。到了绘本演绎环节,小朋友们全情投入角色之中。他们用稚嫩却真挚的表演,将绘本里的故事鲜活地呈现在大家眼前。生动丰富的表情,可爱俏皮的动作,把每



绘本演绎环节,小朋友全情投入角色之中。

一个角色的特点展现得淋漓尽致,让人仿佛置身于绘本中的奇妙世界。现场的观众沉浸其中,不时爆发出阵阵热烈的掌声,这掌声既是对小演员们精彩表演

的肯定,也是对这场活动的由衷喜爱。演出结束后,大家围坐在一起分享活动感受,小朋友们欢呼雀跃,纷纷表示“太有趣了,好好玩”,脸上洋溢着幸福的笑容。

桂花社区帮助家长提升家庭教育能力

本报讯(龙华新闻记者 吴春华 通讯员 刘育灵 包丽娜)近日,观澜街道桂花社区党群服务中心联合街道妇联、社会组织馨灵志愿者协会开展了“交还作业的控制权”家庭教育工作坊活动,共有15名家

长参加。

活动邀请了专业的家庭教育指导师授课。活动中,讲师结合实际生活典型案例,生动地讲述了关于孩子自控力、坚持精神培养以及如何正确管控孩子的作业等知识要点内容,强调家长要掌

握正确的方法,避免过度干预。同时,讲师着重指出,交还作业的控制权并不是对孩子撒手不管,而是要进行合理监督,给予孩子适当的自主空间,学会激发孩子自主学习的动力,让孩子真正成为学习的主人。

清泉外国语学校

职工乒乓球队夺幸福杯冠军

本报讯(龙华新闻记者 张瑜 通讯员 胡娟)近日,在深圳市龙华区教育局系统2025年“幸福杯”职工乒乓球大赛中,清泉外国语学校教职工乒乓球队闪耀赛场,一举夺得冠军,实现了历史性突破。

为迎接此次大赛,球队早早进入备战状态。队员们充分利用课余时间刻苦训练,从发球、接球的基础技巧到团队战术配合,每一个细节都反复雕琢。从小组赛到淘汰赛,队员们始终秉持“不放弃每一分”的坚定信念,在各个赛场上发挥出色。男双组合默契配合、女双选手发挥稳健、混双搭档战术巧妙、

男单队员果断沉稳,每一场胜利都凝聚着团队的智慧与力量。

比赛当天,队员们精神抖擞、斗志昂扬。领队谢业周全程坐镇,高效协调各方,根据比赛形势灵活调整战术,确保每一场比赛都能有序进行。

载誉归来后,清泉外国语学校党总支书记谢业周表示:“这次夺冠是‘清外出品、必属精品’的生动体现!无论是生活还是工作,我们都要有‘咬住青山不放松’的韧劲!”他呼吁全体教职工以乒乓球队为榜样,坚持运动,保持健康体魄,以更加饱满的热情投身教育事业。

松和小学

举办小学生涯教育教研活动

本报讯(龙华新闻记者 张瑜 通讯员 杨欣欣 杜洪立)5月20日,深圳市教育科学研究院联合龙华区松和小学举办小学生涯教育教研活动,同步开启该校第三届“职业体验与运动素养融合实践活动”。活动以“生涯教育+体育运动”的创新模式,吸引全市200余名教育专家及教师代表参与,现场构建起沉浸式育人场景。

研讨活动首先观摩了松和小学张龙老师执教的“寻梦小脚丫”生涯课程——职前培训《摄影的故事》。随后,彭媛老师以“播种职业理想 激活成长潜能”为主题,系统分享了小学生运动会摄

影师职业成长实践案例。

随后的案例分享环节精彩纷呈,松和小学李雪以《唤梦·逐梦·筑梦·圆梦——松和小学生涯教育实践探索》为题,揭晓了学校基于“四梦”理念,形成“课程-活动-社会”全链条育人网络的具体做法与成效,展现了具有松和特色的生涯教育体系的可操作性与前瞻性。

“生涯教育不是为了让学生过早确定职业方向,而是帮助他们认识自我、探索世界,培养适应未来的核心素养。”松和小学主要负责人表示,学校将继续深化生涯教育改革,拓展职业体验内容,加强师资建设,为学生提供更真实的职业体验环境。